

mti belső hírek

40. kiadás 1960. február 8. 27 óra 55 perc

bb 54. a tizennyolc éves tulajdonosnak átadták az első lotto öröklakást szolnok megyében

1960. február 8.

jászalsószentgyörgy termelőszövetkezeti községben hétfőn tóth jános, az ötp szolnok megyei kirendeltségének vezetője, átadta rendeltetésének a megyei első lotto-házát. a szerencsés nyertes pásztor zoltán, 11 éves általános iskolai tanuló, aki 1958. decemberében vásárolt lotto-szelvényével jutott a több mint 200.000 forintot érő, két szoba összkomfortos 310 négyzetméter telekkel rendelkező családi házhoz. a nyereség érdekessége, hogy a kisfiú talált pénzből vásárolta a lotto-szelvényt./mti/

v é g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 150-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás 1960. február 9. 6 óra perc

bb 1. anketon angyalföldön a meseirodalom szerepéről a gyermeknevelésben

1960. február 9.

angyalföldön a józsef attila művelődési házban a 13. kerületi nőtanács és a móra ferenc ifjúsági kiadó meghívására írók, színészek, orvosok, előadóművészek, pedagógusok vitatták meg a meseirodalom szerepét a gyermeknevelésben.

az anketon dr. tapolyai mihály gyermekorvos, ideggyógyász beszélt a mese szerepéről a gyermekek érzelmvilágának fejlődésében. javasolta: a kiadók válogassák meg gondosan az anyagot s csak értékes, jó mesékből álló gyűjteményeket tegyenek közzé.

az előadást követő vitában orvosok, írók, pedagógusok mondták el véleményüket. az orvosfelszólalók hangsúlyozták: budapestben a gyermekek helyes érzelmi nevelésének kérdése mintegy 150.000 gyermeket érint. a pedagógusok arra kérték a meseírókat: látogassanak el az iskolákba, az óvodákba, ismerkedjenek a gyermekek életkörülményeivel. elmondották, hogy azelőtt angyalföldön ha el látogattak egy-egy családhoz, legtöbb helyen alig találtak egy-egy jó könyvet. ma majdnem minden dolgozónak van házi kiskönyvtára - sokat olvasnak az angyalföldiek. a meseirodalom fejlődése viszont elmaradt a követelményektől. /mti/

bb 2. fejlődik a ferencváros üzlethálózata - rendbehozzák a peremrészek és a mellék utcák közért-üzleteit

1960. február 9.

a kilencedik kerületi tanács az idén számos üzlethelyiséget és vendéglátóipari üzemet korszerűsített.

három fűszer-, és két illatszervizben vezetik be az önkiszolgáló rendszert. hatszáz ezer forintos költséggel folytatják a kálvin téri áruház korszerűsítését. az egész áruházat különleges világítással szerelik fel.

a kerületben több mint ötven boltot és vendéglátóipari üzemet korszerűsítettek, tataroznak. már a közeli hónapokban átalakítják a boráros téri népbüfét, asztalokat helyeznek el a mostani nagy söntésben, a helyiség oldalfalait műanyaggal vonják be. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. február 9. 6 óra 15 perc

bb. 4. háromezrednyolcvan öröklakást 1 folyt./

a napokban foglalhatják el tulajdonosaik a csaba utca 10. számú társasház 51 öröklakását, tavaszig körülbelül 380 öröklakást ad át az országos takarékpénztár, a befejezés előtt álló társasházakat, illetve lakásokat már értékesítette az otp. mindössze négy-öt épületben van még „üres”, eladatlan lakás. így például a maros utca 38. számú házban háromszoba hálós, a nagyenyed utca 6. számú házban háromszobás, az egri józsef utca 19-21. számú házban kétszoba hálófülkés, a sallai imre utca 48-52. számú házban pedig háromszobás öröklakás kapható még.

/mti/

bb. 5. műszaki fejlesztéssel többszáz ezer dollárt takarítanak meg, javítják a termelékenységet és a minőséget kőbánya üzeméi

1960. február 9.

a párt 7. kongresszusa után kőbánya valamennyi üzemében műszaki tanácsok alakultak, amelyek vállalatuk vezetőit segítik a gyártás és gyártmányfejlesztési feladatok megoldásában. a 10. kerületi pártbizottság most 24 nagyüzemben megvizsgálta a műszaki fejlesztés előrehaladását és a legtöbb helyen biztató eredményeket tapasztalt.

a kerület üzemének nagy része sikerrel teljesíti műszaki fejlesztési tervét - különösen a kőbányai vas- és acélöntőde, a fűtőberendezési vállalat, a malomgépgyár, a lampart, a kerámia tüzállóanyaggyár. egész sor gyártmány minősége, választéka javult: a lampart zománcozott autókivájainak, a kőbányai vas- és acélöntőde hengerperselyeinek, a kerámia tüzállóanyaggyár újfajta fémbetétes kemencetágláinak minősége elérte, sőt túlhaladta a világszintet.

a technológia fejlesztésében a dinamó villamosforgógépgyár jár az élen. korszerű forgórész-szállító és festőszalagot helyeztek üzembe, amelyek növelik a termelékenységet, javítják a minőséget. most a 10-től 30 kilowattos motorok tekercselésére is hasonló szalag üzembehelyezését tervezik, a forgácsolóműhelyben pedig egész gépsort szerelnek fel az idén, amelyek önműködően munkálják majd meg a motorok állórészeit.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. február 9. 6 óra 20 perc

/bb 5. műszaki fejlesztéssel 1. folyt./

a kőbányai vas- és acélöntőde mérnökei és technikusai igen nagy összegű megtakarításhoz segítették az országot. hosszas kísérletek után 10 százalékkal növelték az öntött permanens mágnesek minőségét, mégpedig úgy, hogy az újfajta mágnesekhez sem kell több nikkel, kobaltot felhasználni, mint azelőtt. a gyártás tökéletesítésével évente 400.000 dollár deviza kiadásától mentesítik az országot, mert híradástechnikai üzemünk most már a kőbányai vas- és acélöntődeből is megrendelhetik azokat a finomabb mágnesfajtákat, amelyeket azelőtt külföldről vásároltak. a kereskedelmi gépgyár új típusu hatliteres eszpresszó-gépével a medicor röntgenművek korszerű terápiás röntgenberendezéseivel jelent meg az utóbbi időben a világpiacon, a vegyipari gép- és radiógyár az 50 négyzetméteres acéllemez-kazán mintapéldányának elkészítésével teremtette meg a korszerű kazángyártás egyik fontos feltételét.

a kerület üzemében részletes tervet dolgoztak ki a következő esztendőre, mindenképp az 1960-as évre. az orion rádiógyárban például rövidesen befejezik az új műhely építését, ahol a gyár történetében először a beloiannisz gyárral együttműködve mikrohullámú berendezéseket állítanak majd elő. folytatják a rádió- és televízió készülékek gyártását, s újabb készüléktípusok tervezését is. egyik legközelebbi új típusuk az at 421-es és 423-as 12 csatornás, részben nyomtatott huzalozású, továbbá az at 621-es nagyérzékenységű, teljesen egészében nyomtatott huzalozású televízió. az idén és jövőre hordozható, telepés tranzistoros, 12 csatornás televíziós készülék terveit is elkészítik, s a televízió elektromos szereléséhez futószalagot helyeznek üzembe. a kgmti és a híradástechnikai gépgyár korszerű berendezést készít az orion számára, amelynek segítségével automatizálják az alkatrészek galvanizálását, ami nemcsak a munkát gyorsítja, hanem a munkakörülményeket is nagymértékben javítja.

a medicor röntgenművek mérnökei hordozható röntgenkészüléket terveznek, amelyet műtét közben is fel lehet használni. a távolos települések részére pedig olyan autóbusszalvázra szerelhető röntgent gyártanak, amely a rázós, rossz utaknak is jól ellenáll.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. február 9. 6 óra 20 perc

bb 6. pályázat olasz és magyar tudósoknak, csereösztöndíj-
budapesti risorgimento emlékkiállítás nyílik

1960. február 9.

olaszországban 1959 és 1961 között ünneplik az egységes olasz állam létrejöttének 100. évfordulóját. a nemzeti egységért folytatott olasz szabadságharcokban az ugynevezett risorgimento küzdelmekben garibaldi tábornok vörösingeseinek oldalán ott harcoltak türr istván és tüköri lajos vezetésével a magyar katonák is. a centenáriumi alkalmából a két nép közös hagyományainak felelevenítésére magyarországon is ünnepségsorozatot rendeznek.

a megemlékezések május végén kezdődnek. a tervek szerint az ötvös lorind tudományegyetemen a népi és társadalmi erők részvételével, szerepe garibaldi vállalkozásában címmel tudományos ülészek kezdődik. a nemzeti múzeum termeiben risorgimento emlékkiállítás nyílik, a zeneakadémián pedig hangversenyt adnak, amelyeken az emigráció között a legjobb magyar művészek az alkalomhoz illő irodalmi alkotásokból idéznek. megjelenik az évfordulót köszöntő bélyegsorozat, amely garibaldit, türr istvánt, és tüköri lajost ábrázolja. ezzel egyidőben a kiállításon alkalmi postahivatal nyílik, ahol ünnepi emlékbélyegzőt használnak.

a garibaldi-szobrot és emléktáblát a társadalmi és tömegszervezetek, a főváros lakosságának képviselői megkoszorúzzák, majd a következő napokban koszorúzási ünnepségeket rendeznek baján és körösladányban türr istván és tüköri lajos szülőházánál. a debreceni nyári egyetem ezévi programjába risorgimento témájú előadást is beiktatnak. a jubileumi ünnepségsorozat néhány eseményéről közvetítést ad a televízió, a rádióban pedig irodalmi összeállítások hangzanak el garibaldi, petőfi műveiből, kossuth lajos naplójából és más alkotásokból.

magyarországon és olaszországban tudományos pályázatot hirdetnek, amelynek témája a magyar és olasz szabadsághősök együttműködése a risorgimento mozgalmakban. a beérkező tanulmányokat olasz-magyar tudósokból álló bizottság bírálja el. a díjakat mindkét országban ünnepélyesen adják át. elhatározták, hogy az 1948-as, valamint az 1960-as szabadságharcokkal foglalkozó fiatal kutatók számára két-két csereösztöndíjat alapítanak.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. február 9. 6 óra 30 perc

/bb 6. pályázat olasz és magyar.....1.folyt./

kétnyelvű kép-és dokumentumgyűjtemény jelenik meg a centenáriumi alkalmából és számos tudományos munka is napvilágot lát. tervbe vették, hogy a risorgimentoval összefüggő kutatások támogatására együttműködési megállapodást kötnek a két ország levéltárai.

a budapesti táncegyüttes résztvesz az agrigento-i folklór fesztiválon, az év derekán pedig egyik ifjúsági együttesünk palermóban vendégszerepel. a tudományos ismeretterjesztő társulat történelmi szakosztálya a fővárosban és vidéken előadásokon ismerteti a 100 évvel ezelőtti eseményeket és garibaldi életét. a tit történelmi, irodalmi és művészeti szakosztálya a kossuth klubban rendez emlékünnepséget. a magyar történelmi társulat pedig nagyszabású ülészekon emlékezik meg az évfordulóról.

a magyarországi risorgimento ünnepségekre meghívják az olasz-magyar baráti társaság, az olaszországi risorgimento intézetek képviselőit és az olasz tudomány több kiválóságát.
/mti/

/bb 5. műszaki fejlesztéssel....2.folyt./

a kőbányai vas-és acélöntőde szintén gazdag műszaki fejlesztési tervet készített 1960-ra. egyik fő feladatuk az alumínium, nikkel-és kobalt tartalmú mágnesfajta hazai gyártásának megoldása és a báriumferrit mágnesek nagyüzemi gyártása. siker esetén további nagyértékű devizát takarítanak meg az országnak./mti/

8 kiadás 1960. február 9. 11 óra - perc

bb 7. kimagasló zenei események a magyar fővárosban - felszabadulásunk tiszteletére hangversenysorozat - külföldi művészek a budapesti hangversenypódiumokon

1960. február 9.

A magyar főváros nemcsak hazai, hanem nemzetközi viszonylatban is nagyjelentőségű zenei események színhelye lesz a következő hetekben és hónapokban. számos külföldi művész vendégszerepel budapesten. chopin születésének 150. évfordulója alkalmából zongoraestekből álló sorozat indult, amelyen két lengyel zongoraművész lép a magyar közönség elé: regina smendzianka és barbara hessa bukowska. e hét végén szerepel budapesten stefan ruha, romániai hegedűművész, s koncertjével kezdődik a négy hegedűestből álló bérletsorozat. a további hangversenyeken garay györgyön és kocsis alberten kívül pódiumra lép majd riccardo odnoposoff, a bécsben élő kiváló hegedűművész. február 23-án kezdődik a zongoraestek sorozata, takahiro sonoda japán zongoraművész koncertjével. sonoda 1957-ben vendégszerepelt először Európában, és azóta számos világvárosban aratott sikert. solymos péter és ferenczy györgy után paul badura-skoda bécsi zongoraművész koncertjével fejeződik be a zongoraestek sorozata. a neves osztrák művész pályafutása tulajdonképpen budapestet kezdődött, ugyanis 1940-ban elnyerte a bartók-verseny második díját. azóta bejárta az egész világot. február végén emil kamilarov bolgár hegedűművésszel ismerkedhet meg a budapesti közönség.

a gazdagnak ígérkező márciusi hangversenyprogramból kiemelkedik leonyid kogán, a világhírű szovjet hegedűművész két koncertje. március 24-én zenekari, 25-én szólóestet ad budapesten. ismét vendégünk lesz lamberto gardelli, a koppenhágai operaház főzeneigazgatója, jeanne marie darré francia zongoraművész, ivan moravec csehszlovák zongoraművész és a világhírű bolgár avramov-kvartett. takahiro sonoda, ivan moravec és paul badura-skoda lesz a szólólista, az állami hangversenyzenekar három estés „szimfóniák - zongoraversenyek”, című sorozatának.

felszabadulásunk 15. évfordulójának tiszteletére nagyszabású hangversenysorozatot indít az országos filharmonia. ez a sorozat a magyar zeneművészet fejlődésének gazdag sorozatává lesz, számos szólólista, zenekar, énekkar, vonósnyegyessel lép a közönség elé.

/folyt.köv./

9 kiadás 1960. február 9. 11 óra 10 perc

bb 7. folyt. /kimagasló zenei...folyt./

ugyancsak felszabadulásunk évfordulóját ünnepli majd meg közös hangversenyyel a vándor-kórus és a munkásárság központi férfikara. a márciusi események közül kiemelkedik még mihály andrás új hegedűversenyének bemutatója, garay györgy előadásában. március elején budapesten vezényel németh gyula, aki a felszabadulás után a munkászenekiskola növendéke volt, majd tíz évig a szovjetunióban tanult, s számos szovjet városban adott már nagyszerű koncertet. /mti/

--

bb 8. a népek barátságának ünnepei hevesben a csongrádban

1960. február 9.

a tudományos ismeretterjesztő társulat az mszbt helyi szervezeteivel együtt két megyében - hevesben és csongrádban - a népek barátsága jegyében ünnepi eseménysorozatot rendez. a barátsági napokon a testvéri országok nagykövetségeinek képviselői is részt vesznek, s egy-egy előadáson ismertetik hazájuk dolgozóinak életét és munkásságát. a heves megyei ünnepek megnyitójá február 11-én egerben lesz, az albán nagykövetség tagjainak részvételével, a továbbiakban még számos baráti állam képviselői látogatnak a megyébe, találkoznak az üzemek munkásaival és az értelmiségi dolgozókkal. csongrád megyében is hasonló eseményekre készülnek. március 30-án hőmezővársárhelyen ünnepélyesen fogadják a baráti országok diplomáciai képviselőit, megmutatják nekik a város üzemeit és kulturális intézményeit. este a helybeli béke-szálló nagytermében ünnepség lesz, amelynek műsorában fővárosi és szegedi művészek a szociális országok irónak, művészeinek legszebb alkotásait adják majd elő. a megnyitót követő napokban a vendégek a megye több városát keresik fel és megtekintik az ottani nevezetességeket. /mti/

--

bb 9. tüzet okoztak a hibás elektromos berendezések

hibás elektromos berendezés miatt tűz keletkezett népcsalakon a sernevál telepén és egy mezőgazdasági raktárépület felett. a vizsgálat megállapította, hogy a telepen nem tartották be a tűzrendészeti előírásokat. a terményraktárt például tűzfalal kellett volna elválasztani a vele egy épületben lévő daráló-tól. az ehhez szükséges összegeket azonban a felügyeleti szerv nem biztosította, a tűzrendészeti hiányosságok miatt a telep vezetője ellen decemberben szabálysértési eljárást indítottak, azonban ezután sem intézkedtek.

a veszprém megyei bonyvát-pusztán ugyancsak hibás elektromos berendezés miatt égett le egy cserép és egy nádfedélű sertésszállás tetőzete.

a tűz a két helyen fél millió forint kárt okozott. ezek az esetek arra intenek, hogy a gazdaságok vezetői fokozott gondot tartsák be a tűzrendészeti előírásokat. /mti/

bb.10. elutaztak hazánkból az iraki filmszakemberek

a magyar-iraki kulturális egyezmény alapján hazánkban jött két filmszakember, karim majid és yahia faik, elutazott budapest-ről. magyarországi látogatásukról a következőket mondták az mti munkatársának:

- hat hónapig voltunk az önök hazájában. megismertük a magyar filmgyártást, sokat tapasztaltunk, s mindezt hasznosítjuk majd az iraki filmgyártás fejlesztésében. gyönyörű budapest, a duna, a sok kis régi utca, de leginkább az építkezések hatalmas iráma ragadott meg bennünket. hat hónap alatt is személynő volt, mennyi új lakóházat emeltek a magyar fővárosban. meggyőződünk arról is, milyen boldogan, vidáman élnek, dolgoznak a magyarok. hazatérve átadjuk majd népünknek budapesti barátaink jókívánságait, önöket pedig arra kérjük, küldjenek hozzánk minél több professzort, szakembert, akik az élet különböző területein segítik munkánkat. /mti/

bb 11. automatizálás a textiliparban

1960. február 9.

textilgyárainkban tavaly az automatagépek aránya nyolc százalék volt. a második ötéves terv idején a géppark 35-40 százalékát az automataberendezések alkotják majd.

a pamutszövődégekben már meg is kezdődött az automatizálás előkészítése. a kőbányai textilművekben felkészültek a kínai gyártmányu automaták üzembehelyezésére, a szombathelyi pamutiparban pedig már működik a 250 új automata gép. még ebben az évben szovjet automata szövőgépek érkeznek a kisésti textilgyárba. az ötéves terv időszakában még erőteljesebben folytatják az üzemek automatizálását. szegeden új automata szövődét is felállítanak. a szövődégekben gépesítik az árutisztitást és a lánckötőzést is.

kicszerelik a legöregebb gépeket a gyapjuszövődégekben is. a német demokratikus köztársaságból 300 gyapjuszövő gépet hoznak be, s ezzel 18 százalékos termelékenység-növekedést érnek el. a len-kenderiparban a szövőgépek 13 százalékát cserélik ki. a korszerűsítés kiterjed a selyemiparra is, ahol több mint 200 új gépet állítanak munkába.

a textilgyártó üzemekben 1958-ban megkezdett rekonstrukció első szakasza 1961-1962-ben fejeződik be. a gépeknek körülbelül tíz százalékát cserélik ki korszerű berendezésekre, s így évente 40 millió méter némes kikészítésű kolmét gyárthat iparunk. a rekonstrukció második szakaszában a második ötéves terv végéig a gépek további tíz százalékát akarják kicszerelni és felújítani majd az energetikai berendezéseket.

kiszámították, hogy a gépesítésre, automatizálásra fordítandó összegek általában 2-4 éven belül megtérülnek, az energetikai beruházások pedig még ennél is hamarabb kifizetődnek, mert az energia 20-25 százalékát takaríthatják meg az új berendezésekkel. /mti/

bb 12. új üzemek, raktárak épülnek, a régiakat korszerűsítik, nagytermelékenységű új gépeket állítanak üzembe - az életmezésügyi tárca idei beruházási tervei

1960. február 9.

számos tavaly, vagy korábban megkezdett építkezés befejezésére, új üzemek, raktárak építésére, a régiak korszerűsítésére, nagytermelékenységű új gépek üzembeállítására fordítja az idei beruházási összeget az életmezésügyi minisztérium. befejeződik többek között a mintegy 31 millió forintos beruházással készülő zalaegerszegi sajtártató üzem építése. az üzemben 148 vagon sajtot gyártanak majd évente. /folyt.köv./

mti belső hírek

12 kiadás

1960. február 9. *11 óra 30 perc*

bb.12. /uj üzemek, raktárak épülnek...folyt./

ugyancsak befejezik a miskolci tejüzem korszerűsítését. a csaknem 8 millió forintba kerülő rekonstrukció után naponta 10 000 liter tej feldolgozására lesz alkalmas az üzem. a budapesti tejipari vállalat tejfelkészítő üzemét épített, amelyben naponta 20 000 liter tejfel készül. befejezik a 620 vagonos miskolci hűtőház építését. a hatvani konzervgyárban új üzemépület és raktár építését kezdik meg az idén. az egész beruházás több mint 28 millió forintba kerül és 1962-re készül el. a konzervipar több üzemében ebben az évben 12.5 milliós költséggel, összesen ezer vagon áru elhelyezésére alkalmas raktárak épülnek. a győri baromfifeldolgozó vállalatnál csaknem hárommilliós költséggel soványfeldolgozó üzem és 12 000 férőhelyes hízlató épül. megkezdik a békéscsabai 500 vagonos hűtőház építését. erre több mint 83 milliót költenek és 1962-re készül el. a diósgyőri édesipari gyár tavaly megkezdett építésére az idén mintegy 21 millió forint jut. a munkát 1961-ben fejezik be. itt évente 350 vagon édesipari termék készül majd. a szegedi konzervgyárban újabb paradicsomfeldolgozó gépsort szerelnek fel. ez 7.6 millió forintba kerül és egy év alatt 100 vagon jöminőségű paradicsomsűrítmény elkészítésére képes. karcagon 200 vagonos rizsraktár, ujszászon és kecskeméten 500-500 vagonos tárház építését kezdik meg az idén. /mti/

bb.13. az idén újabb 457 lakást kapcsolnak be a távfűtési hálózatba az új légmányosi lakótelepen - megkezdtek a csővezeték elemek előregyártását

az épületszerelő vállalat dolgozói a légmányosi új lakótelepen eddig több mint ezer lakást, egy 24 tantermes iskolát kapcsolnak be a távfűtési hálózatba, amelyet az idén tovább fejlesztenek: újabb 457 lakásba vezetik be a melegvizet. most fogtak hozzá a fehérvári úton 39 otp lakás és öt gyár távfűtő berendezésének szereléséhez. ebben az évben már sopronban és debrecenben is megkezdődik a munka. /folyt.köv./

mti belső hírek

13 kiadás

1960. február 9. *11 óra 35 perc*

bb 14. négyezer négyzetméter magyar perzsa készül exportra
1960. február 9.

az abonyi perzsaszőnyeg szövők az elmúlt évben nagy sikereket értek el külföldön a szépminájú és jöminőségű magyar perzsakkal. az idén ennek megfelelően nagy megrendelést kaptak. mintegy négyezer négyzetméter szőnyeget kell készíteniök. a szőnyegek 14-20 színű szép mintáit is maguk tervezik. a perzsaszőnyegszövés jól jövedelmez, ezért szívesen tanulják az abonyi lányok. az ügyesek tíz nap alatt is el tudnak már készíteni egy-egy kisebb méretű szőnyeget. /mti/

..-

bb 16. véglegesen üzembehelyeztek a pécsi györgy-aknai gázlecsapoló berendezést - kilencmillió köbméter metántól mentesítik az idén a pécsi bányákat

1960. február 9.

a pécsi bányákban, a vasasi petőfi-aknán a bányászok legnagyobb ellensejének, a gyilkos metánnak a megfékezésére új művelési módszerek alkalmazásán kívül három évvel ezelőtt felépült a tröszt első metángáz-lecsapolója. ez a berendezés a földalatti csőhálózaton szivattyúkkal vonja el a meglazított széntelepekből a felszabaduló gázt.

mintegy ötmillió forintos költséggel györgy-aknán felépült a második gázlecsapoló is, amely haromezer méternyi csőhálózaton a szechenyi- és istvan-akna bányamezőit mentesíti a gáztól. két hónali sikeres próba után az országos bányaműszaki főfelügyelőség hozzájárult a gázlecsapoló végleges működtetéséhez. a györgy-aknai lecsapoló hatmillió köbméter metánt szív el egy évben, s így a petőfi-aknával együtt kilencmillió köbméter gáztól szabadítják meg a munkásokat.

a hatezer-hétezer kalória fűtőértékű metán egy részét a banya hasznosítja. ezzel fűtik például vasason az irodaházat, az kémiai épületeket, a fürdőt. szechenyi-aknán is megkezdődött a kanyonok átalakítása gáztüzelésre. mivel a felszabaduló gáz a banya bányait jóval meghaladja, a távolabbi tervek szerint pécs ellátására, a lakóházak fűtésére is felhasználják. /mti/

..-

mti. belföldi hírek

14 kiadás

1960. február 9. 11 óra 45 perc

bb. 13./az idén újabb 457 lakást kapcsolnak....folyt./e

debrecenben például megépítik a fűtő hálózat fővezetékét, amely egyelőre az új állami áruház és egy hétemeletes bérház, s később majd 35 különböző épület fűtését látja el.

A vállalat dolgozói megkezdték a csővezeték-elemek központi előregyártását. az összes vezetéknek a felét így előre elkészítik, s ezzel mintegy 15 százalékkal növelik a szerelés termelékenységét. az előregyártás nagy előnye, hogy gépeikkel is jobban tudnak gazdálkodni. enyhül munkapro-gondjuk is, mert az előregyártott elemeket kisebb szaktudású fiatal dolgozók, vagy segédmunkások is fel tudják szerelni. az új munkaszervezéssel az idén mintegy 10 000 munkórát takarítanak meg a vállalat dolgozói. így nagyobb arányú létszámcsökkentés nélkül műfűtősztranyai, csaknem háromezer lakásban szerelnek fel víz- gáz- és fűtőberendezéseket, mint tavaly.

bb. 15. rozsdamentleni védekezés izotóppal - nagyjelentőségű tudományos munka a veszprémi vegyipari laboratóriumokban

A nehézszerkezetek kutató intézet és a veszprémi vegyipari egyetem tudományos kutatói, mérnökei, évek óta nagyjelentőségű rozsdamentleni védőkutatókat végeznek a két tudományos intézmény jól felszerelt laboratóriumában. a vegyészek ipari üzemekben tanulmányozzák a kémiai hatásokra kitűnő rozsdásodási folyamatot, s megfelelő védőbevonatokat kísérleteznek ki a korrózió megelőzésére. többszáz laboratóriumi próbával a műanyagiparban, a kohászatban, a gépgyártásban jelentős sikereket értek el; nagyhatású védőszerkezetek jutottak az iparágakba. emellett áttörték az izotópokkal végzett kutatásokra. az intézet és az egyetem szakértői a rádióaktív sugárzó anyaggal határozzák meg egy-egy fém alkalmazásánál fellépő korrózió nagyságát, s ennek megfelelően döntenek a védekezés módjáról. az izotópot különleges készülékbe helyezik, amelyből csupán egy irányba helyezik a vizsgálandó anyagot, s műszerekkel jegyzik fel az eredményt. így percek alatt megállapíthatják, hogy egy-egy fémfelületen milyen mértékű korrózió okozott a rozsdásodás, hogyan változott meg az anyag szerkezete. egyúttal arra is fény derül, hogy a védőszerkezet azonos körülmények között mekkora hatást fejt ki a rozsdásodási folyamat megakadályozásában. legutóbb négy nagyüzemből beküldött minták alapján tökéletesen biztonságos eljárást dolgoztak ki kémiai berendezések védelmére. /mti/

mti belföldi hírek

15 kiadás

1960. február 9. 11 óra 45 perc

bb. 17. meggyorsítják a termelőszövetkezeti építkezéseket a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói

1960. február 9.

A komárom megyei építőipari vállalat dolgozói az idén mintegy tízmillió forint értékű munkára kötöttek szerződést a termelőszövetkezetekkel. vállalták, hogy a tavalyinál két-három hónappal előbb, az idén már október elején átadják rendeltetésüknek az új istállókat és fiastatókat. máris van előnyük, mert míg a múlt évben csak márciusban kapták kézhez a megrendeléseket, most már a tervdokumentációk is rendelkezésükre állnak. ennek alapján megrendelték az építőanyagot, sőt több községbe máris elszállították. addig is, míg az idő megenyhül, elkészítik a műhelyekben az istállóajtókat, ablakait és a lakatosmunkákat. a múlt évben csak egy autódaruval dolgoztak a termelőszövetkezeti építkezéseken, most még két darut állítanak munkába, s így meggyorsítják a földemelek helyreállítását. lerövidítik a termelőszövetkezetek építkezéseinek idejét. azzal is, hogy egy nap alatt felállítják a felvonulási épületeket. /mti/

..

bb. 18. ötszáz asványbányász hárommillió forinttal csökkenti az önköltséget hegyalján

1960. február 9.

A hegyaljai asványbánya és örlő vállalat üzemében befejeződtek a termelési tanácskozások, amelyeken 12 üzemegység 500 dolgozója vett részt, hogy az idén mintegy hárommillió forintot takarít meg. az évi verseny első szakaszában, hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára a bentonit és kaolinbányában tíz brigád akarja megszerezni a szocialista címet.

A dolgozók vállalatának teljesítést a műszaki színvonal emelésével segítik. a koldui földalatti bentonitbányát villamosítják. a vagatokban és a munkahelyeken mindenütt bevezetik a villanyvillanyvilágítást. a bánya villamosítása lehetővé teszi, hogy a kezi fűrőgépek helyett elektromos meghajtású, vízöblítéses gépeket használják, ami a termelékenységet mintegy 22 százalékkal növeli. a szegi kaolinbányában ugyancsak vízöblítéses elektromos fűrőgépeket állítanak munkába.

A mádi örlőműben a teljesítmény fokozására és a nagyobb mennyiségű bentonit feldolgozására két korszerű örlőgépet állítanak üzembe, hogy a hazai és export bentonitigényeket ki tudják elégíteni. /mti/

n

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. február 9. Móra 55 perc

bb. 19. tető alá kerültek a legnagyobb hazai zsíralkohol gyár üzem-
épületei - évi háromezer tonna mosószer- alapanyag gyártására
készülnek fel péten

1960. február 9.

a péti nitrogénművek gyártelepén a veszprém megyei építőipari
vállalat dolgozói tető alá hozták a legnagyobb hazai zsíralkohol-
gyár üzemépületeit, elkészítették a tárolótartályok vasszerkezetét,
az új üzem a péti nagynyomású kísérleti intézetben kidolgozott
kémiai eljárás alapján, heidegger ernő tudományos osztályvezető ir-
nyítésével szerelik. a munkában részt vettek a péti nitrogénmű-
vek vegyészmérnökei, beruházási szakemberei, akik az építkezés külön-
leges feladatainak megoldásában segídenek.

a tervek szerint a péti gyárban növényolajokból vonják ki a
zsíralkoholt. a növényolajat tiszta formában az előmelegítő üzembe
juttatják, s a szükséges hőmérséklet elérése után nagynyomású
segítségével alkotóanyagaira bontják. itt választják külön a zsí-
ralkoholt, amely külföldön is igen keresett. a nagynyomású kísérleti
intézet kutatói már a gyártásmenet tökéletesítéséről is gondos-
kodtak. laboratóriumi készülékekkel megállapították, hogy ha a nö-
vényolajhoz fagyút adagolnak ezzel olcsóbbá tehetik a zsíralkohol
kivonását. észrevételüket figyelembe véve már az építkezésnél gondol-
nak arra, hogy a későbbi években a korszerűbb gyártástechnológiára
térnek át. a korszerű műszerekkel ellátott zsíralkoholgyárban éven-
te háromezer tonna alapanyagot készítenek, amely 15.000 tonna mosó-
szerhez elegendő. jövőre kezdik meg a gyártási próbákat. /mti/

bb. 20. korszerűsítik, bővítik a szeghalmi tüdőbeteg gyógyintézetet

1960. február 9.

a berettyó és a sebes-kőrös közelében lévő szeghalmi tüdőbeteg
gyógyintézetet - amelyben nemcsak a környékből, hanem számos messzi
vidékről jött beteg talált már gyógyulást - jelentősen fejlesztik. a
szomszédságban lévő szülőotthont új helyre költöztették, s helyisé-
geit az intézethez csatolták, amelyben két új kórtermet rendeztek
be. a tüdőkórházban az idén mintegy félmillió forintos költséggel
bevezetik a központifűtést is. /mti/

mti belföldi hírek

17 kiadás

1960. február 9. Móra - perc

bb. 21. művelődési otthont épít Csók István szülőfaluja, Sáregres

a fejer megyei Sáregres - világhírű művészünk, Csók István
szülőfaluja - az idén új művelődési otthonnal gazdagodik. az
egy millió forintot meghaladó költségeket részint a községfejlesz-
tési alapról, részint társadalmi munkával biztosítják. a művelő-
dési otthon Csók István nevet viseli majd. /mti/

bb. 22. megerkezett Zagyvapálfalvára az új üvegyár első szovjet
táblahúzó automatája

huszadik hónapja építik Zagyvapálfalván a Zagyva 2. néven
ismert új tábláüvegyárat. a 10-15 fokos hidegben is tervsze-
rűen halad a szerelés, s az eredeti határidőre: április 4-re elke-
szül az új tábláüvegyár. az automata húzógépek első gepsora a
szovjetunióból már megerkezett Zagyvapálfalvára. a kétszázharminc
centiméter széles tábláüveg húzására alkalmas szovjet automata sze-
relést rövidesen megkezdik. a második automata húzó gép szinten
utban van már, a harmadik gépet pedig most készítik elő szál-
litásra. /mti/

bb. 23. a Kisz központi bizottsága felhívására nyolc millió forin-
tos megtakarítást és 200 000 óra társadalmi munkát
vállaltak a debreceni fiatalok

a Kisz központi bizottságának felhívására a debreceni fiatalok
értékes felajánlással válaszoltak. elhatározták, hogy az „ifjuság
a szocializmusért”, mozgalmában 8 millió forintot takarítanak meg,
főként fémhulladék gyűjtésével, műszaki fejlesztéssel és az eddigi-
nél gondosabb anyagtakarékossággal. a Kisz-esek vállalták ezenkívül
azt is, hogy ebben az évben 200 000 óra társadalmi munkát vegez-
nek városuk szépítésére, fejlesztésére. /mti/

mti belső hírek

18 kiadás

1960. február 9. 12 óra 05 perc

bb 24. tízmillió forint a nagykanizsai járás falvainak fejlesztésére

1960. február 9.

... általában a nagykanizsai járás községeinek lakói az elmúlt évben értékes társadalmi munkákkal segítették a fejlesztési tervek végrehajtását. ebben az évben a járásban tízmillió forintot biztosítanak községfejlesztésre, utépítésre, villamosításra, iskolabővítésre, művelődési otthonok létesítésére. a lakosság előreláthatólag egymillió forint értékű közös munkával tetézi az előirányzatot, s ezen felül nagy mennyiségű építőanyagot is felajánlottak a beruházások megvalósításához. /mti/

--

bb 25. az 1960. évi tervet készítik az új termelészövetkezetek - szakemberek szíjai segítik a korszerű trutermelő nagyüzemek kialakításit

1960. február 9.

... az ország különböző vidékeiről érkezett jelentések beszámoltak arról, hogy az újonnan alakult közös gazdaságokban máris megkezdtek az 1960. évi termelési tervek összeállítását.

... a baranya megyei dencsházán, ahol az egész község lakossága tagja lett a pár hete alakult március 15. termelészövetkezetnek, segíti a tervezést ravasz fercs, a szentegyházi kísérleti gazdaság igazgatója. a nagy gyakorlatú szakember tapasztalatai alapján döntöttek például a vetésszerkezet kialakításában, valamint abban, hogy az adott gépesítési lehetőségek mellett mekkora lóállományt hagyjanak meg. tanácsra a fiatal szövetkezet már az idén átveszi a kísérleti gazdaságban kipróbált legújabb termelési módszereket.

... a megye valamennyi termelészövetkezetében, így dencsházán is szélesebbkörűen érvényesítik a tervek összeállításánál a szövetkezeti demokráciát. több közgyűlésen tárgyalják a tervet. legutóbb elhatározták, hogy az trutermelés fokozása érdekében az almás patak mellett 2 hold paradicsomot és 8 hold paprikát termelnek. a közgyűlés úgy találta legjobbnak, ha a termést a közeli szigetvári konzervgyárban értékesítik. a következő közgyűlésen azt a javaslatot vitatják meg, létesítsenek-e juhászatot? a községben ugyanis mindaddig nem foglalkoztak juhtenyésztéssel, noha a szakemberek véleménye szerint erre kiváló adottságaik vannak. a közgyűlés előkerülő javaslat szerint az idén 300 anyajuhot vásárolnak.

/folyt.köv./

mti belső hírek

19 kiadás

1960. február 9. 12 óra 10 perc

bb 25. folyt. /az 1960. évi tervet...folyt./-

... szabolaszaton megyében mintegy félezer szakember, közöttük tudományos kutatók, vezető mezőgazdászok, könyvelési és pénzügyi szakemberek, segédkeznek az újonnan alakult közös gazdaságoknak az első éves termelési terv összeállításában. a kutatók különös fontosságot tulajdonítanak a nagy tapasztalattal rendelkező idős gazdák tanácsainak, s azokat kiegészítik tudományos kutatás legújabb eredményeivel.

... a biharugrai új élet termelészövetkezet idej tervei azt már országosan is tapasztalható törekvést tükrözik, hogy a közös gazdaság megindításához a leg-szükségesebb beruházásokat saját anyagi erejükre támaszkodva oldják meg. ebben a néhány héttel ezelőtt alakult termelészövetkezetben a megalakulás után megszervezték az építőbrigádokat, s megkezdtek a leg-szükségesebb építkezések előkészítését. tervük szerint az idén 6, egyenként 300 férőhelyes juh-rodályt építenek, hogy minél előbb összehasonlíthassák a még kis istállókban levő értékes állományt. ezzel a munkával március közepéig elkarnak végezni, áprilisban pedig már a növendékmarha-istállót hozzák tete alá.

... a heves megyében a brigádvezetők, a tervkészítés idején, meglátogatják a tagokat, s megbeszélnek velük, hogy véltményük szerint a közös gazdaság melyik ágában tudnak legjobban hasznosítani termelési tapasztalataikat. zala megyében az állami gazdaságok, géptéllomások és egyéb mezőgazdasági intézmények szinte valamennyi szakembere a termelészövetkezetekben szorgoskodik ezekben a napokban és segíti az idej tervek legjobbj összeállítását. /mti/

--

mti belső hírek

20 kiadás

1960. február 9. 17 óra 20 perc

bb 26. egy év alatt négyszáz állami gazdasági szakember vállalt munkát a termelőszövetkezetekben

1960. február 9.

az állami gazdaságokból egy esztendő alatt 400 szakember, elsősorban üzemegységvezetők és agronómusok vállalták, hogy a szövetkezetben hasznosítják az állami mezőgazdasági nagyüzemekben szerzett termelési és üzemszervezési tapasztalataikat. a szövetkezetekben munkát vállalt állami gazdasági szakemberek közül többen már korábban patronálták az illető szövetkezetet, vagy községet. a közös gazdaságokban tevékenykedő, termelőszövetkezeti elnökké, elnökhelyettesé, illetve agronómussá választott szakemberek kapcsolatukat az állami gazdasággal nem szakították meg. rendszeresen résztvesznek a különböző tapasztalatcseréknél és az őket érdeklő tanácskozásokon. /mti/

--

bb 27. 1960-ban 155 millió forintot költenek városfejlesztésre Zalaegerszegen

1960. február 9.

Zalaegerszegen ebben az évben 155 millió forintot, a tavalyinál 45 százalékkal többet irányoznak elő városfejlesztésre. ennek az összegnek legnagyobb részét, 88 millió forintot az ipari üzemek fejlesztésére, 40 millió forintot pedig lakásépítésre költenek. 187 lakás építését fejezik be és több mint 100 lakás építését kezdik el. a városi közmű céljaira, s más kommunális beruházásokra 13 milliót használnak fel. folytatják a szakszervezeti munkások otthon építését. ez az otthon 800 személyes színházterméssel egyben a város művelődési központja is lesz. bővítik a zeneiskolát és több iskola felszerelését. új 75 személyes óvodát, 12 tantermes iskolát és ipari tanuló iskolát létesítenek.

megkezdik a 300 ágyas tbc. kórház építését, amire az első évben mintegy 3 és fél milliót fordítanak. ugyancsak az idén kezdik el a városi gázvezeték tervezését, s a vezeték befejezését is. a számítások szerint a jövő esztendőben már több ezer lakásba bevezetik a gázt. több kilométer hosszú aszfaltút is épül. az idei városfejlesztési tervben a politechnikai oktatás fejlesztésére is gondoltak. két iskolában gyakorlatműhelyt rendeznek be. /folyt.köv./

mti belső hírek

21 kiadás.

1960. február 9. 12 óra 25 perc

bb 27. folyt. /1960-ban 155 millió.... folyt./-

a városban újabb két parkot telepítenek, amihez a fiatalok többszáz ezer forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá. tovább fejlődik a város sportélete is: az üzemek és az ifjúsági szövetkezetek összefogásával ifjúsági sportstadiont építenek, amelyet május 1-én avatnak fel. /mti/

--

bb 28. kétszáznyolcvan vagon halat értékesítenek az első félévben a tógazdaságok

1960. február 9.

az állami gazdaságok halastavai és a tógazdaságok tavaly az első félévben a terelőkből és a tavakban tartott állományból 280 vagon halat hoznak forgalomba. az elmúlt évben egyébként, a palatont is beleszámítva - 781 vagon halat tenyésztettek tavainkban, amiből 160 vagon pontyot, csukát és egyéb halfajtát exportáltak, a többit a hazai piacokon hozták, illetve hozzák forgalomba. /mti/

--

bb 29. két és félmillió literrel több tejet adtak a termelőszövetkezeti állatokban gondozott tehének

1960. február 9.

vas megyében az 1958 őszén és az 1959 tavaszán alakult termelőszövetkezetekben mindenütt jelentősen emelkedett a közösbe vitt tehének tejhozama. a szövetkezeti tehénészetekben ugyanis már nem igazságszolgálat, s megteremtették a szakszerű állatgondozás feltételeit. a vas megyei tanács mezőgazdasági osztályán vezetett kimutatás szerint a közös állatokba kötött 5640 tehén évi tejhozama átlagosan eléri a 2.400 litert, ami 420-500 literrel több, mint amikor még egyéni állatokban tartották a teheneket. az 5640 tehén tehát körülbelül két és félmillió literrel több tejet adott a nagyszabású gazdaságokban. ez 3 forintos szabadpénz aron számolva, hét és félmillió forint többletbevételt jelent. a termelőszövetkezeti tehénészetekben most az a cél, hogy elérjék a tehénenkénti 3000 literes tejhozamot. /mti/

--

mti belföldi hírek

22 kiadás

1960. február 9. 12 óra 30 perc

bb 30. megnyílt a múzeumok központi propaganda irodája
1960. február 9.

megnyílt a múzeumok központi propaganda irodája budapest, 5. kerület, józsef nádor tér 7. szim alatt. /telefon 180-019/. az iroda terjeszti a múzeumi kiadványokat, képeslapokat és felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek naponta 10-től 16-ig, szombaton 10-től 13-ig. /mti/

--

bb 31. csehov ünnepség a kossuth klubban
1960. február 9.

az országos béketanács, a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar írók szövetsége és a tit csehov- születésének 100. évfordulója alkalmából, február 17-én ünnepi estét rendez a kossuth klubban. megemlékezést tart sőtér istván akadémikus. az ünnepi esten fellép ruttkay éva, ascher oszkar, benke gyula és keres emil. /mti/

--

bb 32. az állami déryné színház

1960. február 9.

vendégként hazánkban tartózkodik simon magda, romániai író, akit a színházak lakodalom című színművének nagy sikert aratott rádió- majd televízió-változatából ismert meg a magyar közönség. a déryné színház most műsorára tűzte simon magda színművét. a színházak lakodalom magyarországi ősbemutatóját prilisban tartják. a darab rendezője kertész lászló. /mti/

--

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. február 9. 13 óra 30 perc

bb 33. magyar tanácsi küldöttség utazott a szovjetunióba
1960. február 9.

az oroszországi szovjet szövetséges szocialista köztársaság legfelső tanácsa és minisztertanácsa meghívására 15 tagú magyar tanácsi küldöttség utazott kedden reggel a szovjetunióba. a küldöttség vezetője dr. varga andrás első miniszterhelyettes, a minisztertanács titkársága tanácsi szervek osztályának vezetője. a delegáció tagjai megyei, járási és városi tanácselnökök.

a küldöttséget a fehérgyári repülőtéren bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, dr. mikó józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, a külügyminisztérium képviselői bucsuztatták. ott volt a bucsuztatásnál a.a. sztancov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

dr. varga andrás, a küldöttség vezetője az elutazás előtt az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- nagy örömmel tesszük el a szovjet köztársaság legfelső tanácsa és minisztertanácsa meghívásának. ilyen nagyszámú magyar tanácsi delegáció még nem járt a szovjetunióban, az ellenfordalom levezése óta pedig most első alkalommal utazik oda tanácsaink küldöttsége.

delegációnk három kérdést kíván tanulmányozni utja során. tanulmányozzuk a szovjetek szerepét a kolhozok irányításában, a szovjetek és a kolhozok kapcsolatát. közölkéssel szeretnénk megismerni a szovjet gazdasági irányító tevékenységét, hatáskörüket ezen a téren, kapcsolataikat a gazdasági bizottságokkal. tanulmányozni kívánjuk a szovjetek kapcsolatát a dolgozó tömegekkel, a szovjetek kiterjedt tevékenységét, amellyel a lakosságról gondoskodnak, s a dolgozók széleskörű részvételét az állami feladatok megoldásában.

az mszmp 7. kongresszusa feladatként jelölte meg a mezőgazdaság szocialista átalakítását, a gazdasági vezetés megújítását, tanácsaink demokratizmusának fejlesztését. utunk tapasztalatai minden bizonnyal jelentős segítséget nyújtanak a feladataink megvalósításához.

kétheti ott tartózkodásunk idején moszkván, leningrádon kívül más városokban, valamint járásiokban, üzemekben, kolhozokban is ellátogatunk. nagy örömünkre szolgál, hogy közvetlenül láthatjuk majd az mszmp 21. kongresszusán kitűzött nagy célok megvalósításán munkálkodó, a kommunizmust építő szovjet nép újabb eredményeit. /mti/

--

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. február 9. 14 óra 20 perc

bb 34. felavatták a budai önkéntes ezred emléktábláját
1960. február 9.

a hazafias népfront 1. kerületi bizottsága a budai önkéntes ezred megalakulásának 15. évfordulója alkalmából kedden emléktáblát helyezett el a déli pályaudvar krisztina köruti oldalán. az ünnepségen ott volt szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és számos más közéleti személyiség. résztvettek az avatáson a budai önkéntes ezred egykori katonái közül számosan.

barcs sándor, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront 1. kerületi bizottságának elnöke méltatta az önkéntes ezred katonáinak bátor helytállását, áldozatvállalását, amely nemcsak példamutató tett, hanem egyben a szovjet és a magyar nép barátságának jelképe is volt. ezután lakatos istván ezredes, a budai önkéntes ezred egyik volt parancsnoka emlékezett a másfél évtizeddel ezelőtti napokra.

- az első magyar önkéntes századok 1945 januárjában alakultak meg, s kapcsolódtak be a szovjet csapatok oldalán a felszabadító harcokba. résztvettek a déli pályaudvar, a királyhágó utcai körház, a márvány utca, az alkotás utca és a pálya utca elfoglalásában és küzdöttek a bartók béta ut, a kosztolányi tér, a gellért egy, a var felszabadításáért, majd a németek kitérési kísérlete után eljutottak pilisvörösvárig és tinnyéig. a századokból és egy nagyobb létszámú csoportból február 12-én megalakult a budai önkéntes ezred, amelynek katonáit a déli pályaudvarért vívott harcokban tanúsított hősi helytállásért a szovjet parancsnokság napiparancsban dicsérte meg. a magyar önkéntesek később sem vallottak szégyent. ezt bizonyítja, hogy 1947 január 11-én a budai ezred 69 katonájának nyujtották át a budapesti elfoglalásért emlékérmét. a magyar önkéntes századok, a budai önkéntes ezred részvételével a felszabadító harcokban a magyar antifasiszta ellenállási mozgalom egyik legkiemelkedőbb fejezete - mondotta többek között lakatos istván ezredes.

dezső józsef az 1. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke leleplezte, és a kerület lakosságának nevében átvette az emléktáblát. ezután elhelyezték a kegyelet és megemlékezés virágait. barcs sándor, az 1. kerületi népfront-bizottság elnöke és székely béta, a bizottság titkára, a hazafias népfront, otta istván vezérőrnagy és róka Mihály vezérőrnagy, a magyar néphadsereg, dezső józsef, vb. elnök és piros aladár elnökhelyettes a kerület lakosságának képviselőitében koszorúzott.

az avatóünnepség végzetével a hazafias népfront 1. kerületi bizottsága baráti összejövetelen látta vendégül a budai önkéntes ezred katonáit. /mti/

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. február 9. 15 óra 0 perc

bb 35. szovjet-magyar vízügyi tárgyalások nyiregyházán
1960. február 9.

kedden nyiregyházán látogatótt v.v. ternopolszkij, a munkács vízügyi igazgatóság vezetője, s a helyi szakemberekkel megbeszélést folytatott a két országot érintő vízügyi kérdésekről. a megbeszélésen szó volt az ideai árvízvédelmi munkálatokról, valamint a júniusi megrendezendő 10. nemzetközi vízügyi ülésről. /mti/

bb 36. időjárásjelentés

1960. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én kedden délután 13 órakor:

az éjszakai lehülés még erős marad. az európai időjárási helyzet lassu átalakulása megindult. a hideg légtömeg a kontinens nagy részén uralkom van még, de északnyugat, illetve dél felől a melegebb levegőnek egyre újabb hullámai ostromolják.

hazánkban hűtlen nagyrészt derült, a délutáni és esti órákban több helyen pára volt az idő. országsszerte 6-9 óráig itt sütött a nap. csapadék sem hullott. a hőmérséklet napközben nulla-minusz 3, a duna-tisza közének északi felén helyenként plusz 1-, a nyugati határsívon és a mecskétől északra fekvő területen csak minusz 4 fokig emelkedett. az éjszakai lehülés általában minusz 10-minusz 15, északnyugati-északi határsívon helyenként minusz 16-minusz 17, a f város környékén és helyenként az északi-keleti megyékben viszont csak minusz 9 fokig terjedt. a talajhoz közeli légrétegben néhány helyen még mindig volt minusz 20 fok körüli fagy. a magasabb hegyeken még meglevő vékony hótakaró tovább pusztult, vastagsága a legmagasabb csúcsokon is alig haladja meg az 5 centimétert.

budapesten hűtlen hőmérséklet napi középértéke minusz 6.6 fok volt, a sokévi átlagnál 6.2 fokkal alacsonyabb. budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: kisebb felhőfelvonulások néhány helyen, főleg délnyugaton kisebb havazás. gyenge délkeleti, déli szél, az éjszakai lehülés még erős marad. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 8-minusz 13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán minusz 2 plusz 1 fok között.

távolabbi kilátások: egy-két nap múlva felhesebb, szelesebb idő, havazással, havisesővel.

budai vizitálás kedden délután 11 órakor 130 centiméter.

/mti/

mti belső hírek

26. kiadás 1960. február 9. 1 óra 10 perc

bb 38. a szocialista munkaverseny 30 millió forint többletbevételhez juttatta pest-nógrád megye mezőgazdasági üzemeit - küldöttközgyűlés a medosz-ban

1960. február 9.

kedden a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete székházának dőzsa termében tartották a medosz pest-nógrád megyei területi bizottsága vezetőségválasztó küldöttközgyűlését. a küldötteket dobi ferenc, a területi bizottság elnöke tájékoztatta a szakszervezet két évi tevékenységéről.

pest-nógrád megye mezőgazdasági üzemeiben kibontakozott szocialista munkaverseny eredményeit értékelve, elismeréssel szólott a gépállomásokról, amelyek az elmúlt évben már csaknem 10 millió forintos nyereséget könyveltek el. a feladatok, - amint mondotta - nagyobbak lettek - az elmúlt évi 300.000 normálholdnyi munka helyett ugyanis 1960-ban 1.200.000 normálholdat kell teljesíteniük, ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a traktor egységre számított 770 normálholdas teljesítmény kereken 1000 normálholdra emelkedhet.

a szocialista munkaverseny, - mint rámutatott, - kevés híján 30 millió forint többlet bevételhez juttatta a két megye mezőgazdasági üzemeit. a kiváló dolgozók jutalmazására több mint 4 millió forintot osztottak ki, a nyereségrészesedés pedig - az előzetes számítások szerint - az elmúlt évhez viszonyítva, majdnem kétszeresedik.

a beszámoló fölött vita indult, majd a küldöttközgyűlés megválasztotta az új területi bizottságot. /mti/

bb 36/a. hatvanhárom és félmillió forint kártérítést fizetett ki a múlt évben a termelőszövetkezeteknek az állami biztosító - sajtótájékoztató a biztosítás új formáiról

1960. február 9.

az állami biztosító székházában kedden köves andrás főigazgató sajtótájékoztatón ismertette a múlt évi eredményeket és az ideai terveket. elmondotta, hogy az elmúlt évben már kétmillió hatvanháromezer biztosítási szerződést tartottak nyilván és százhatvanegyezer károsultnak százkilencvenegy millió forintot fizettek ki. a felek megelégedettségét mutatja, hogy 13.000 esetben állapították meg jégverésért kártérítést és mindössze 4 reklamáció került a jogi osztályra.

a legnagyobb a fejlődés a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti tagok biztosításánál.
/folyt.köv./

le

mti belső hírek

27. kiadás 1960. február 9. 1 óra 31 perc

bb 36/a. /hatvanhárom és félmillió...folyt./-

a szövetkezetek felismerve a biztosítás szükségességét, 97 százalékban kötöttek tüzbiztosítást és 85 százalékban jég- és állatbiztosítást. a múlt évben 63.5 millió forintot fizetett ki a biztosító a közös gazdaságoknak. ebből 28 millió forintot állatkárokkért, 31 millió forintot pedig jégkárokért térít meg.

a tüzbiztosításnál 20 százalékos külön díjengedményt kapnak a tűzrendészeti szabályokat megtartó szövetkezetek és e biztosítás érvényességét kiterjesztették a földrengésre és a szavatossági károokra is. a jégbiztosítási díjakból, a terület nagyságától függően, szintén engedményt adnak. ezer holdon felül már 10 százalékos ez az engedmény. tehát főleg a nagy területű termelőszövetkezetek számára magas a kedvezmény.

az állatbiztosításnál is több új kedvezményt kaptak a szövetkezetek. eddig csak a hat hónapon felüli sertéseket biztosíthatták, de figyelembe véve az ugynevezett felnevelési betegségek okozta károkat, január elsejétől már a három hónapos kort elért sertéseket is biztosítani lehet.

a falvakban rövid idő alatt népszerűvé vált a szövetkezeti tagok háztáji általános biztosítása. a múlt év áprilisától 107.000 termelőszövetkezeti tag kötött ilyen szerződést, amely a háztáji gazdaságban 130 forintért nyújt olyan biztonságot, amelyért külön-külön szerződések alapján 320 forintot kellett fizetni.

köves andrás a továbbiakban az új biztosítási formákkal foglalkozott. elmondotta, hogy az általános háztartási biztosítás főleg budapesten és a nagyobb vidéki városokban népszerű és országosan 120.000 ilyen szerződést kötöttek már. életbiztosítást 700.000-en kötöttek és különösen népszerűek a biztosítási önszegélyező csoportok. ez iránt a forma iránt falun is nagy az érdeklődés és a termelőszövetkezeti önszegélyező biztosítási csoportok alapszabályát most terjesztették be jóváhagyás végett a termelőszövetkezeti tanács elé és a földművelésügyi minisztériumba.

az új formák közül kiemelte az ugynevezett „két életre, szülő biztosítást, amelyet rendszerint a házastársak együtt kötnek. ennél a biztosításnál az előre kikötött idő után, vagy a biztosított bármelyikének korábbi halála esetén kifizetik a megállapított összeget.
/folyt.köv./-

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. február 9. 18 óra 30 perc

bb 36/a. / hatvanhárom és félmillió.... 1. folyt./-

jelenleg csaknem 600.000 üzemi dolgozó biztosította magát baleset esetére. egyes helyeken, így a csepeli vas- és fémművekben, a sztálinvárosi acélműnél, a komlói szénbányászati trösztnél ugy- szólván minden dolgozó biztosította magát. a balesetet szenvedett dolgozóknak a múlt évben az sztk szolgáltatásuktól függetlenül 16 millió forintot fizettek ki. /mti/

bb 37. a szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a marton- vásári mezőgazdasági kutató intézetben

1960. február 9.

a magyar-szovjet mezőgazdasági napokra hazánkba érkezett szovjet küldöttség: v.p. szovnyikov, a szovjetunió mezőgazda- sági akadémia elnökségének főtársa és v.f. iszajev a moszkva területi gorkij kolhoz elnöke, kedden délután a magyar tudó- mányos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetét látogatta meg, ahol dr. rajki sándor, a biológiai tudományok kandidátusa, az intézet igazgatója tájékoztatta a vendégeket a kutató intézet munkájáról.

a szovjet vendégek szerdán a gödöllői agrártudományi egyetem- re látogattak, csütörtökön pedig a magyar tudományos akadémián találkoznak a magyar mezőgazdasági tudomány képviselőivel. /mti/

bb 40. négy új üzlet nyílt kedden sztálinvárosban

1960. február 9.

a sztálinvárosi kiskereskedelmi vállalat kedden a technikumi lakónegyed új üzletsorában négy korszerűen berendezett szaküzletet nyitott. a rövid- és kötöttáru, a papír-és játékaru, a háztartási, valamint a fűszerüzletekben körülbelül másfélmillió forint értékű áru varta a közönséget. a környék lakói már a meg- nyitás napján nagyszámban koresték fel az új üzleteket. ezekkel együtt a sztálinvárosi kiskereskedelmi vállalat helyi hálózata 56 üzletre bővült. /mti/

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. február 9. 18 óra 40 perc

bb 39. fürdővárossá fejlesztik szegedet

1960. február 9.

szegeden a városi tanács és a műszaki és természet- tudományi egyesületek szövetsége kezdeményezésére kedden délután mintegy száz szakértő és több társadalmi szervezet képviselője megvitatta szeged fürdővárossá fejlesztésének tervét.

szeged kiválóan alkalmas arra, hogy üdülő-, illetve fürdővárossá alakítsák. a környék hazánk egyik legnapsütöttebb tája, a napsütés ideje meghaladja az évi kétezer órát. az egyéb természeti adottságok, a szomszédos tiszai-és maros-part szépségei, a gyógyhatású termálvizek is indokolják ezt az elképzelést

a tervek szerint tovább fejlesztik a gőzfürdőt, ahol megnyílt dél-magyarország első fizikoterápiás sulyfürdője. kiépítik, bővítik az ujszegedi oldalon lévő partfürdőt, motelleket emelnek. ezekkel összhangban ugyancsak ujszegeden nagy fedett uszodát, gyógyfürdőt és hozzá gyógyszállót létesítenek. a haladás termelészövetkezet nemrég elkészült melegvízű artézikutjának felhasználásával külön gyógyfürdős üdülőt létesítenek a termelő- szövetkezetek dolgozói számára.

a tiszai szegedi felőli oldalon fejlesztik a nemrég létesült ifjúsági üdülőt és vízisporttelepet. annak közelében rendezik, csatornázzák az évek során kialakított, ugynevezett „sárgát”, ahol már mintegy száz kis üdülő- főleg üzemi- sorakozik a tiszai-parton. a tiszai-maros szögben sírtörtébornak alkalmas terület jelölnek ki. a két part közötti forgalmat vízibuszokkal bonyolít- ják le, kettő már ez év nyarán megkezdte a személyszállítást.

a fürdővárossá alakítás tervét - az illetékes állami szervek jóváhagyása után - több év alatt valósítják meg, előre- láthatóan mintegy százmillió forintos költséggel. /mti/

mti belvárosi hírek

30. kiadás

1960. február 9. 10 óra 50 perc

bb 41. naponta 1.300 vagon szén és fa érkezik a tüzelőtelepekre - csupán átmeneti zavarok vannak a tüzelőanyag-ellátásban

1960. február 9.

az elmúlt napokban többhelyen zavar volt a tüzelőanyag-ellátásban. a vásártók csak néhány napos várakozás után kaptak meg a tüzelőanyag-kiskereskedésekben a kívánt mennyiségű szenet és fát. többször előfordult, hogy a reggel érkezett szénkészlet már délre elfogyott és az újabb szállítmány csak egy napos késéssel érkezett meg. a tüzelőanyag-ellátás helyzetéről az mti munkatársa a tüzelőanyag-főigazgatóságon a következő tájékoztatást kapta:

- a tüzelőanyag-ellátás zavarainak főleg az az oka, hogy a központi fűtéses házak és az intézmények, - tehát a nagyobb tüzelőanyag-fogyasztók - az elmúlt évben nem szereztek be elegendő szenet és fát és most a tartós hideg miatt ismét nagymennyiségű tüzelőanyagot kellett vásárolniuk. ezzel felemésztették a tüzelőanyag-telepekraktárkészleteit. a váratlanul megnövekedett télvégi forgalmat a tüzelőtelepek nem tudták minden fennakadás nélkül lebonyolítani, mert az újabb szénszállítmányok csak meghatározott időben érkeznek és így a fogyasztóknak többször várniuk kell rá.

az ország tüzelőanyag-telepeire naponta 1.300 vagon szén és fa fut be, ami egyenként fedezi a szükségletet. ebből budapestre 500-600 vagonnyi jut. vasárnap és hétfőn még több tüzelőanyagot kaptak a budapesti tüzelőtelepek. a két napon összesen 1170 vagon szén és fa érkezett a fővárosi pincékbe. brikettből naponta átlagosan 150 vagon került a tüzelőtelepekre. a folyamatosan érkező tüzelőanyag-szállítmányokon kívül csekély tartalékaik is vannak a tüzelőtelepeknek. jelenleg 9.600 vagon, különböző fajta szén, 9.770 vagon brikett, 8.900 vagon fát és 213 vagon kokszot tartalékolnak fővárosi és vidéki tüzelőanyag-telepeink. ebből a készletből elsősorban azokat látják el a pincék, akik kisebb mennyiségű szenet vagy fát vásárolnak. a közületeket csak fokozatosan tudják kielégíteni: néhány napot várniuk kell a megrendelt tüzelőanyag-ellátás előreláthatólag még a hónap közepén újabb nagymennyiségű szénszállítmányok érkeznek, s így a továbbiakban nem lesz zavar a tüzelőanyag-ellátásban. /mti/

fe

mti belvárosi hírek

31. kiadás

1960. február 9. 10 óra 55 perc

bb. 42. időjárásjelentés

1960. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én, kedden este 10 órakor:

gyengül a hideg

várható időjárás szerdán estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen kisebb havazás. mérsékelt déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - mínusz 2 fok között. távolabb kilátások: egy-két nap múlva felhősebb, szelesebb idő havazással, havas esővel.

a duna vizállása kedden délután budapestnél: 179 centiméter.

/mti/

bb. 43. legyen 1960 az általános és teljes leszerelés kezdetének éve - v.m. sosikvadze és fernand vigne nyilatkozata

1960. február 9.

az európai országok békekommagála titkárainak tanácskozásán kedden hazánkba érkeztek v.m. sosikvadze, és fernand vigne, a béke-világtanács titkárai, akik az egész világot átfogó békekommagála új, nagyszabású terveiről nyilatkoztak a magyar távirati iroda munkatársának.

- a béke-világtanács elnöksége legutóbb romban nagyszabású határozatokat fogadott el és felhívással fordult a világ népeihez. az eddiginél hatalmasabb méretű, új kommagála kezdeményezett az általános és teljes leszerelés megvalósításáért. a béke-világtanács elnöksége megállapította: 1959 eseményei - közöttük a hrucsov-eisenhower találkozó a szovjet kormány leszerelési javaslata az onsz-ben, - megalapozták az új jelmondatot, amely az összes népek békevágából formálódott: „legyen 1960 az általános és teljes leszerelés kezdetének éve.”

- joggal vagyunk bizakodók. a kor hangulata, az eddiginél álló események reménykeltőek. néhány héten belül összeül a tíz-tagú leszerelési bizottság, hrucsov szovjet miniszterelnök franciaországra látogat, május pedig meghozza a békekongresszuson és mozgalásokon oly sokat követelt eseményt, a csúcstalálkozót. a világ békekommagála hatalmasat fejlődött.

/folyt. köv./

fe

mti belső hírek

32. kiadás 1960. február 9. 20 óra 35 perc

bb. 43. /legyen 1960. az általános..... 1. folyt./

a béke-világtanács tömöríti, tovább erősíti a békét követelők több-milliárdos táborát. az összefogás nagyobb erőt jelent, s hangosabban tudjuk világgá kiáltani a világhozvélemény akaratát.

- joggal vetődik fel a kérdés: egyes országokban miért nem kapnak helyet a sajtóorgánokban a béke-világmozgalom, a béke-világtanács hírei. legutóbb például rómban a béke-világtanács elnöke, bernal professzor sajtótájékoztatón ismertette az elnökség felhívását, határozatait, a sajtóügynökségek jórésze mégis elhallgatta. egyes burzsoá sajtóorgánumok el akarják titkolni a béke-világmozgalom tevékenységét, szeretnék lekicsinyelni a békét követelő százmilliókat. ez struccpolitika. a békemozgalomról lehet inni, vagy nem inni, de ez nem változtat a tényeken: a béke-világmozgalom ma a földkerekség leghatalmasabb mozgalma, szélesedik, erősödik, függetlenül attól, hogy egyes sajtóügynökségek hírt adnak-e róla vagy sem.

- az egész világot átfogó békemozgalom határtalan erő. határtalan, mert mellette állnak a szocialista országok, afrika, ázsia és latin-amerika népei, kétmilliárd ember. hozzájönnek ehhez a nyugati országokban élő békét kívánó milliók: a haladó, demokratikus szervezetek és a békéért harcoló más csoportok. a béke hívei méltán érzik, hogy nagy szerepük van a nemzetközi feszültség enyhülésében.

- a béke-világtanács titkársága az elnökség legutóbbi ülésének határozatait és felhívásait most ismerteti és megvitatja az egyes országok békemozgalmainak vezetőivel. elsőként budapestben az európai békétitkárok tanácskoznak, legközelebb - márciusban - latin-amerikában kerül sor hasonló konferenciára. ezeken az összejöveteleken meghatározzák az általános és teljes leszerelést követelő világméretű mozgalom részletes programját, és az egyes országok sajátos tennivalóit.

fernand vigne befejezésül az algériai eseményekkel és a küszöbön álló francia atomrobbantási kísérlettel foglalkozott.

- érthető, hogy a legutóbbi időben az egész világ közvéleményét a békeszerető emberek hatalmas táborát foglalkoztatja a franciaországi helyzet. nyilvánvaló, hogy a közelmúltban a fasista lázadók, amikor harcot kezdtek algéria önrendelkezési jogának megadásá ellen, egyúttal a béke ellen is merényletet követtek. a francia békemozgalom - összefogva a francia nép széles rétegeit - követeli: kössenek igazságos békét algériában. mi a helyzet ma? a hivatalos nyilatkozatokból úgy érezzük, hogy a francia népnek még sokat kell furdognia azért, hogy megoldódjék az algériai kérdés.

/folyt. köv./

mti belső hírek

33. kiadás 1960. február 9. 20 óra 10 perc

bb. 43. /legyen 1960. az általános..... 2. folyt./

a béke alapja algériában is a tárgyalások politikája, s a francia vezetők egyelőre nem hajlandók előzetes feltételek nélkül tárgyalóasztalhoz ülni. mégis bizakodóak vagyunk, mert a francia népnek ahhoz is elegendő az ereje, hogy kivívja a megegyezést. a francia békemozgalom felemeli szavát, tiltakozik a tervezett szaharai atombomba-kísérletek ellen. ez a robbantás merénylet az afrikai népek ellen, és merénylet a feszültség enyhülése, a leszerelés ellen is, - mondotta többek között fernand vigne.

/mti/

bb. 44. a nemzetközi rádiós és televíziós szervezet és az európai rádiós szövetség tárgyalásai a műsorcsere lehetőségéről

1960. február 9.

a nemzetközi rádiós és televíziós szervezet /oir/ és az európai rádiós szövetség /uer/ képviselői 1960 február 3- és 6. között megvizsgálták a két szervezet tagjai közötti televíziós és rádiós műsorcsere lehetőségeit.

három szakértői bizottságot hoztak létre, hogy külön-külön tanulmányozzák a műsorcsere technikai-, és jogi kérdéseit, valamint programját. mindegyik szakértői bizottság - megvitatás után - jelentésben foglalta össze a csere lehetőségeit, tisztázta a fennálló nehézségeket és kijelölte azok kiküszöbölésének módját és eszközeit.

a jelen lehetőségeket figyelembe véve lépések történtek a két szervezet tagjai közötti műsorcsere megszervezésére, különösen az eurovizio és az intervizio között.

a megbeszélések az együttműködés szellemében folytak, azzal a közös kívánsággal, hogy megoldják a kitűzött célt.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. február 9. 11 óra perc

bb. 45. iszuf alibali albán író magyarországi látogatásáról
1960. február 9.

iszuf alibali albán író, aki a magyar-szovjet baráti társaság meghívására néhány napot hazánkban töltött - magyarországi tapasztalatairól, az albán irodalom helyzetéről nyilatkozott az mti munkatársának.

a jelenlegi albán irodalom híven tükrözi a mai albán valóságot - mondotta. ez megmutatkozik a művek tematikájában is. nálunk jelenleg gazdag az irodalmi termés, s ez megfelel a valóság gazdagságának, kifejezi a nép anyagi és társadalmi életében megmutatkozó sikereket. népünk szereti írni és költöit. szereti suteriki, szpane, gejata, markó és kin dusi prózairókat, muszaraj neves szatirikust és lírikust, aki az albán élő irodalom legnagyobb alakja, lazar szilihi, a fiatal drago szilihi és banusi költöket. nagyra értékeli népünk a drámaírók alkotásait is.

- az alatt a rövid idő alatt, amit magyarországon töltöttem, viszonylag sokat megtudtam a magyar életéről. nagy-szerű nép a magyar, amely megmutatta munkaszeretét, tettrekészségét a szocialista építésért folyó harcban. vendégségben voltam ugyan önöknél, de úgy éreztem magam, mintha otthon lennék. ennek bizonyítására megemlíttem azt a meleghangú, baráti beszélgetést, amelyet az írószövetségben folytattam a magyar írókkal. ezen a találkozón az első perctől kezdve olyan őszinte, meghitt baráti légkör alakult ki, amelyben minden kérdésről gátlás nélkül lehetett vitatkozni, beszélgetni. ez a körülmény is bizonyítja, hogy törekvéseink, vágyaink és harcaink azonosak.

- minden jót kívánok a magyar népnek, kollégáimnak, az íróknak, s kívánom, hogy a nép örömére, boldogságára virágozzék a magyar demokrácia, - fejezte be nyilatkozatát iszuf alibali.

/mti/

le

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás 1960. február 9. 22 óra 30 perc

bb. 46. ámokfutó vérengzése tatabányán
1960. február 9.

nyisztor zoltán 23 éves tatabányai lakos az utcán megtámadta és késével le akarta szurni tobiás istvánt. a megtámadott asszony kétségbeesetten védekezett és segítségért kiáltott, mire támadója elfutott. nyisztor később összetalálkozott balasko ferenc tatabányai lakossal, akit ugyancsak megtámadott és minden előzetes szóváltás nélkül mellbeszurt késével. a merénylő a súlyosan megsebesített áldozatot a helyszínen hagyta. munkahelyére, 15-ös aknához ment. itt a kapuban kohalmi lészló bányászt szintén megtámadta, s a meglepetéstől védekezésre képtelen embert egyetlen késszurással halálra sebesítette. a vérengző ámokfutót a 15-ös akna dolgozói tették ártalmatlanná és átadták a helyszínre ki szálló rendőröknek.

a rendőrségre kísért nyesztor kihallgatásakor zavartartása, összefüggéstelen feleleteket adott a feltett kérdésekre, magatartása elmebeteg benyomást keltette. ezért elmeállapotának megvizsgálására az országos elmemegfigyelő intézetbe szállították.

/mti/

bb 47. debrecenben kedden megkezdték a légy jó mindhalálig című film forgatásának előkészületeit

1960. február 9.

a hunnia filmstudio ranédy lászló rendezésében filmre veszi moricz zsigmond légy jó mindhalálig című regényét. a nyilas misi történetét megörökítő debreceni vonatkozású film forgatásának helyszíni előkészítését kedden kezdték meg a debreceni kollégium környékén. romvári józsef diszlettervező irányításával korabeli hangulatúvá alakítják át a film eseményeinek színhelyét. a felvételeket február második felében kezdik./mti/

v é g e



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. február 10. 6 óra - perc

bb 1. március elején már vendégeket fogadhatnak a gellért szálló duna-parti épületszárnyában

1960. február 10.

a 41-es építőipari vállalat dolgozói meggyorsították a gellért szálló átalakítását és korszerűsítését. befejezték a szálló dunaparti szárnya 66 szobájának építését és megkezdtek műszaki átadásukat. az utolsó simítások maradtak már csak hátra az előcsarnok, a galéria, az emeleti hall, a zeneterem és a duna-terem, építésénél is. március elején így már vendégeket fogadhatnak a gellért-dunaparti épületszárnyában.

az újjáalakított épületrészben a közös nagyterem falait dió-, kőris-, tölgy- és cseresznyefaburkolat fedi. a lépcsőket és a galériát ruszka márványból készítették, s a világításra különleges falikaros ólomkristály lámpákat, rejtett mennyezeti égőket, újonnan csillárokat szereltek fel. emeltekint más-más lakberendező állította össze a szobák berendezéseit és sok képzőművészeti alkotást is elhelyeznek az épületben.

az építőipari vállalat dolgozói május elejéig elkészítik a szálló kemenes utcai és udvari szárnyának 90 szobáját, és a nagy társalgót. az év közepén megkezdik a márványterem, valamint a nyilvános étterem átalakítását és a gellért tér rendezésével a jövő évben befejezik a szálló újjáépítését. /mti/

bb 2. ebben az évben sok új külföldi gépet kap az ipar és a mezőgazdaság

1960. február 12.

az ipar műszaki fejlődését elősegítő új berendezések egy részét külföldről szerezzük be és így a gépesítés fokozása nagy feladatokat ró a külkereskedelemre is. idén a tavalyihoz mérten mintegy 40 százalékkal növekszik a gépimport. a feladat nagyságát érzékelteti, hogy a gépbehozatal már 1959-ben is 90 százalékkal haladta meg az előző évit. a szovjetunióval aláírt árucseréfergalmi megállapodás értelmében 1959-ben és 1960-ban ötször annyi szovjet gyártmányú gépet kapunk, mint amennyit 1958-ban szállítottak.

/folyt.köv./